

明明交了公共维修资金,400多户业主却办不了房产证,原来——

# 物业代收却没上交,400多万不知去向

今年1月23日,尹先生收房当天向天宁区瑞景华庭物业缴纳了公共维修资金等费用,并拿到收据。然而,前段时间他去办房产证时,却被告知没有维修资金发票不能办。一问才知道,物业公司没有将业主缴纳的公共维修资金交给物管中心,因此不能开具发票,这才导致业主办不了房产证。

张敏

## 物业收了维修资金没上交

业主:400多户办不了房产证

1月20日左右,尹先生收到瑞景华庭开发商——常州正大房地产发展有限公司寄来的交付通知书。在缴费清单上,明确写明公共维修资金和物业相关费用。尹先生买的110平方米的房子,需要缴纳维修资金13200多元。

1月23日交付当天,尹先生将钱交给小区物业——怡源物业公司。“钱是物业公司收的,然后开了一张收据,上面写着代收维修基金,说之后可凭收据换发票。”然而,前段时间尹先生去办房产证,被告知需持有三票:购房款发票、契税发票以及公共维修资金发票,收据不作数。

尹先生感到奇怪,钱交了怎么不能办证?他向常州市物管中心咨询,才得知物业公司没有把钱交到物管中心。于是他又去找开发商,“开发商说钱是物业收的,他们也不清楚情况。”

据了解,小区有400多户业主当时向物业缴纳了公共维修资金,金额达到五百多万元。“现在物业公司说老总联系不上,员工称不知情,我们业主最可悲,房产证办不上,一些业主的小孩上学没户口,有的公积金提不出来,大家都很着急。”

## 物业老总和钱不知去向

开发商:我们也很着急

昨天下午,记者找到常州正大房产一名负责人。他表示,是物业公司主动要求代收公共维修资金的。1月23日交房时,430多户业主共计向物业公司缴纳510多万元的公共维修资金。

物业当时许诺,春节后会将这笔钱交给物管中心。哪知一直不见动静,后在开发商的催促下,物业公司先交了105万元给物管中心,剩下的400多万至今不知去向。“一开始他们老板还有短信和电话,但前段时间压根联系不上了。据说,钱好像借给别人了,本来答应两个月还的,后来还不了。我们也不清楚是什么情况,不过已经请相关政府部门协调此事。”

怡源物业公司负责管理瑞景华庭小区的项目经理许先生向记者承认,目前确实联系不上老总,他也不清楚究竟出了什么状况。

该公司一名副总经理在接受记者采访时说,他最近人在外地,听说了公司的事,但不清楚具体情况。“我个人猜测,老总不是卷钱跑路了,可能是钱投资在别的地方,一时没周转过来。”他还表示,目前物业公司仍在正常运转,在常州管理

了20多个项目。

记者随后多次拨打该物业公司老总的电话,均是短信号的状态。

## 开发商先垫付再跟物业结算

物管中心:钱应由开发商收取

据物管中心相关负责人介绍,在去年出台《常州市市区住宅专项维修资金管理办法》前,公共维修资金的收取可以由开发商收,也可以由物业公司代收。不过不管是开发商还是物业公司,向业主收取前物管中心都会跟收取方签订委托协议,之后才能收取。

而新的维修资金管理办法第十二条规定,向物管中心缴纳这笔费用的,必须是开发企业。也就是说,按照正常的程序,应该是开发商向业主交付时收取维修资金,在业主办理产权登记之前将这笔费用交至物管中心,拿到发票后再给业主。物管中心该负责人透露,当时这个小区交付前,物管中心曾提醒过开发商,最好不要让物业公司代收,如今出了问题,也应由开发商担责。“我们现在要求开发商先垫付资金,之后由开发商跟物业公司结算。”

目前,公安部门已介入此事。

# 补偿没谈妥 屋瓦却给扒掉大半

拆迁公司:投诉人妻子已经签了协议  
离谱的是,签订的是份空白协议



屋瓦被扒掉一部分

村上最近在拆迁,就在协商补偿问题时,金坛陈先生家的部分屋顶瓦片被扒掉了近一半。拆迁公司昨日在接受记者采访时称,屋瓦被扒是挖机操作失误,况且陈先生的妻子已在协议上签了字。然而记者看到,其出示的签了字的拆迁协议,竟是一份没有填写内容的空白协议。

刘国庆 文/摄

## 补偿没谈妥,屋瓦被扒近一半

金坛市东城街道明星村村民陈先生投诉称,最近一两个月村上在拆迁,他还没和拆迁公司谈好补偿问题,对方就把他家一间房的屋顶瓦片给扒掉了近一半。

陈先生的家位于明星村前周48号,是两间瓦屋,造了有十多年,因为他在外地工作,妻子住在金坛城区,这两间房平时不怎么住人。可如今看去,一间房的屋瓦被扒掉近一半,看上去光秃秃的,而房子一端搭建的猪圈已被拆毁。

陈先生说,大概一个多月前拆迁公司和他们谈过补偿的问题,但是没谈拢。上周六他回来看看,却发现屋顶被人“动”了。此外,陈先生房子对面是他母亲的两间房,也面临拆迁,里面的家具虽然基本搬走,但是门是锁的,结果不知为何被人撞开,屋内一面墙上被人敲开一个大洞,马桶已不知去向。

“我们还没谈好补偿,他们怎么就可以动房子?”陈先生气愤地说道。

## 签空白协议,这是特殊情况

就陈先生反映的问题,记者找到常州天汇房屋拆迁有限公司位于村上的办公房。一名女工作人员告诉记者,陈先生已签订拆迁协议,并拿出一叠拆迁协议,将其中一份落款处的名字给记者看,称签字的是陈先生的妻子。但是,记者发现这份协议的内容处是空白的。对此疑问,这名工作人员随即将协议盖住,并模糊地说道,“这些协议都是这样的。”

对于协议上的签字,陈先生表示字的确是他的妻子的,不过是“被骗的”。“空白协议就是忽悠人的,到时候拆迁公司还不是想怎么填就怎么填?”天汇拆迁公司一位华姓项目经理解释说,空白协议是特殊情况,其他拆迁户并不是签的空白协议。

至于陈先生的房顶瓦片被扒掉一事,华经理表示,这可能是在拆边上的房子时,挖机操作失误导致的。如果造成什么损失,可以给予相应的补偿。据悉,陈先生已就此事报了警。

## Q 解释

### 1 为什么签的是空白协议?

明星村拆迁是为了道路工程建设,和村民签的都是空白协议。一方面是拆迁户数较多,时间上来不及,其次是双方谈好后,有时候还有一些遗留问题需要补充。虽然签的是空白协议,但签字前会有一份结算单,上面写明补偿情况,因此不会有“在协议上想怎么填就怎么填的情况”。

——金坛市东城街道拆迁办副主任王筱华

### 2 拆迁户有权拒签空白协议

如果签的是空白协议,那肯定是违反常识的。如果一方在签字后的空白协议上随意填写怎么办?这样会带来很多风险以及说不清的问题。作为拆迁户,有权拒绝在这样的协议上签字。签订协议必须是双方真实意思的表示,首先协议上连这个“真实意思”都没有,如何体现真实意思?

——江苏张林芳律师事务所律师董锁洪

# 何氏狐臭净

著名品牌

无效者

重奖 10 万元

民保险公司质量责任承保,国际健康节 推荐产品,中国著名品牌”;7、无论是遗传还是后天产生、无论以前采用过任何方式或产品治疗狐臭失败,都不影响何氏狐臭净的功效!

厂家郑重承诺并经法律公证(公证号 408 号),每位患者只需一瓶“何氏狐臭净”,就可彻底根除狐臭不复发。无效果者重奖 10 万元!每套产品均有信誉卡和密码防伪标志,免费查询。

www.timeswell.cn  
何氏狐臭净.net



新品质  
新包装



尊食健广审文广 2013090418 号

咨询电话:  
0519-88165675

指定经销: 常州:明仁堂药店正门口(大洋百货对面)、兰之陵药店(九洲服装城东侧)、湖塘:南方大药房(人民商场斜对面)、平安药店(光华路朝阳二小西100米)、人民百姓(东安店、湟里好邻居店、南夏墅店、漕桥店、前黄店等各门店)、横林:天健大药房(顺通路19号)、三河口:瑞民药店(菜场西侧)、横山桥康瑞药店(国税局对面)、溧阳:恒寿堂药店(人民医院对面)、金坛:万泰药店(人民医院向南150米建设银行楼下)

## 出价数万买树遭拒 他们竟偷挖

5月25日下午,一棵4米多高,长了60多年的黄杨树又回到武进寨桥邵师傅家的老房前。两个多月前,这棵大树“不翼而飞”,随着警方的破案,涉嫌盗树的6名蟊贼悉数落网。而这伙蟊贼3月份在太仓盗走的一棵70多年的老树,也物归原主。

3月13日早晨,邵师傅得知自家老房子宅基地上的一棵黄杨树被人挖走了,他赶紧报了警。那棵黄杨树是他过世的父亲栽种的,已经长了60多年。之前有人开价五六万要买下,被他回绝。从现场来看,土坑和树根处理得很专业,显然是专业盗树人做的。

3月底,民警注意到一辆“皖”字牌照的农用车嫌疑很大,经调查,车主为安徽籍人徐文,他和老乡徐祥等人做苗木生意,都有收购树苗的经历。5月5日,苏州太仓警方赶到武进,来核实发生在太仓的一起盗树案件。原来,3月20日苏州太仓沙溪镇一棵70多年树龄的黄杨树被盗。经审查,徐文等人交代,太仓的黄杨树也是他们下的手。

5月24日,民警将在武进夏溪经营花木生意的、涉嫌收赃的储某抓获。据储某交待,曾在两个月前分别以2.2万元和5.5万元从徐祥手中购得两棵黄杨树。目前,6名涉案人员全部被刑拘。

(文中涉案人员均为化名)  
余人 葛小林